

革命尚未成功 同志仍須努力

中國國民黨軍海特別黨部出版

中華郵政立券為新聞類



我同志務須依照余所著建國方略建國大綱三民主義及第一次全國代表大會宣言繼續努力以求貫澈最近主張開國民會議及廢除不平等條約尤須於最短期間促其實現是所至囑

革命尚未成功

總理遺囑

余致力國民革命凡四十年其目的在求中國之自由平等積四十年之經驗深知欲達到此目的必須喚起民眾及聯合世界上以平等待我之民族共同奮鬥現在革命尚未成功凡

之經驗深知欲達到此目的必須喚起民眾及聯合世界上以平等待我之民族共同奮鬥現在革命尚未成功凡

我們曉得：中華民國是總理手創出來的，總理以大無畏的精神，爲了國家與民族來革命。經過幾十年的奮鬥，才產生了中華民國，現在蔣委員長繼續總理未竟的遺志，領導全國完成復興民族的工作，使得我們的國家我們的民族天天進步，能夠與世界列強各國並駕齊驅，就是總理遺囑上所昭示我們的求中國之自由平等，回想到中華民國過去二十餘年來，受過了很多的波浪，幸經本黨同志繼續總理遺志奮鬥，才有今日的中華民國，我們海軍在過程中，當然是同樣的受了很多的困難，經我們官佐士兵不斷的努力，才得與國家同時進步，我們海軍自從改革以來，大家所看見的都是日有進步的，今年在紀念元旦的時候，應該檢查過去一年中的工作是否滿意，現在把大概的情形簡單的幾句話來告訴各位：

在蔣委員長所定的安內攘外計劃中，我們海軍當然是在這意旨之下來努力不會例外的，所以艦隊陸隊一年到底都是不斷的在沿江沿海一帶去勤匪，不分寒暑，不問困難，沒有一天不是在那塊奮鬥，就是到了今日還是在海外或在江裏邊或在陸地上擔任安內的工作，我們要使得地方安甯，商旅平安，更要緊的是使得水道交通沒有阻礙，並且還要堅

陳部長在慶祝元旦典禮訓詞

各位官長，各位官員，全軍的將士們，今日是我們中華民國成立第二十六週年的紀念日子，也就是二十六年以前的今日，總理在南京就任臨時大總統的紀念日子，同時在西安叛亂中我們黨政軍的領袖蔣委員長平安返京，全國上下都是非常的歡喜，熱烈慶祝的時候，我們今日特爲在這裏集會舉行隆重的慶祝典禮，是更有意義了！

我們曉得：中華民國是總理手創出來的，總理以大無畏的精神，爲了國家與民族來革命。經過幾十年的奮鬥，才產生了中華民國，現在蔣委員長繼續總理未竟的遺志，領導全國完成復興民族的工作，使得我們的國家我們的民族天天進步，能夠與世界列強各國並駕齊驅，就是總理遺囑上所昭示我們的求中國之自由平等，回想到中華民國過去二十餘年來，受過了很多的波浪，幸經本黨同志繼續總理遺志奮鬥，才有今日的中華民國，我們海軍在過程中，當然是同樣的受了很多的困難，經我們官佐士兵不斷的努力，才得與國家同時進步，我們海軍自從改革以來，大家所看見的都是日有進步的，今年在紀念元旦的時候，應該檢查過去一年中的工作是否滿意，現在把大概的情形簡單的幾句話來告訴各位：

在蔣委員長所定的安內攘外計劃中，我們海軍當然是在這意旨之下來努力不會例外的，所以艦隊陸隊一年到底都是不斷的在沿江沿海一帶去勤匪，不分寒暑，不問困難，沒有一天不是在那塊奮鬥，就是到了今日還是在海外或在江裏邊或在陸地上擔任安內的工作，我們要使得地方安甯，商旅平安，更要緊的是使得水道交通沒有阻礙，並且還要堅

固，才能夠發揮革命的威力，我們來建設海軍比較改造國家是容易得多了，所以我們應該看得前

進行，都是本着政府已定之計劃，國家已定之政策去實施。

至于本軍的根本工作，就是教育的事情，如學堂練營以及其他的地方，或者在船上，或者在陸地上，我們力量能夠做到什麼地方，都是盡我們的力量去進行，把海軍要立好了基礎，那就是使官佐士兵每一個人都成爲大才，能夠替國家負責任來做事，所以每年各艦隊有機會就會操，或者出海去演習，按

時選派員生到外國去學習，其他電信班，魚雷班，槍砲班，軍官訓練班等等。

次第成立，更是每年考成檢閱都有相當的進步，這是我們希望各方面都能夠一步一步的進展，教育方面的情形大概是這樣。

建設的事情，我們在國家經濟困難的時候，尤其是本軍經費萬分支絀之時，對於海軍的建設，我們也沒有停頓過，在去年一年中已經完成的，是上海第三號船塢，與馬尾的第三號船塢，上海的船塢，可以說全國最大的船塢了，我們

曉得；在國家財政如此困難的時候，政府能夠撥款成此重要之建設，這是很難得的事，另外大家都知道的就是平海巡洋艦，早已下水去年夏天試車，再過幾星期試砲後，就能夠開到南京來，這

可以說已經成功了，尚有其他小的建設亦不少，所以雖然在本軍經費萬分困難的時候，仍舊是勉力進行，也能夠得到相當的成績，這是可以告慰大家的一點。

我們知道：革命的事情，只要大家拿出精神努力的做去，總可以成功的，

書面的報告，現在不再贅述了。

第二十四期目次

- 一、陳部長在慶祝元旦典禮訓詞
- 一、二十六年元旦慶祝典禮誌盛
- 一、補行檢閱威勝軍艦
- 一、海雷威爾奉派巡弋西洋
- 一、新選學習魚雷士兵開課
- 一、測量艦艇工作概要
- 一、海軍威爾奉派巡弋西洋
- 一、海約滿期時三強海軍的現狀
- 一、英即將建造世界最大新艦
- 一、倫敦三強海約英法即將批准
- 一、德政府發表海軍表冊
- 一、美國重新樹立飛船建築計劃
- 一、一九三六年歐洲五強空軍
- 一、中央宣傳部二十六年元旦告全國同胞同志書
- 一、民族正氣文鈔 邵元冲先生輯
- 一、海軍戰術（續）孟慕超編述
- 一、本部電賀林主席蔣委員長新年一週要聞
- 一、圖表
- 一、二十六年元旦慶祝典禮攝影
- 一、參加二六年慶祝典禮之各士兵
- 一、本部慶祝新年之牌樓
- 一、外艦出入我國各口岸調查表

一年，年內英美日三國間關於保有應廢
之補助艦條款事，三國間
已成立諒解，其結果如下：

- 一、英國保有甲級巡洋艦霍金斯級
四艘，並改裝乙級巡洋艦五艘，更保有
超過艦齡之驅逐艦四萬噸。
- 一、美國與英國同樣保有驅逐艦四
萬噸，並加入一萬九千噸，合計保有六
萬噸之驅逐艦。

一、日本
本對於英國
之驅逐艦四
得噸，當然
八保有二萬
萬千噸。

古舊之
驅逐艦早已
廢棄，故現
僅有驅逐艦
一萬一千噸
，遂通融
保有潛水艦
一萬五千噸
，至於潛水
艦因依美國
之希望，乃
表示大乘的
態度援用梯
形條款，如如
斯莫美兩國
海軍所欲保有而可應付之艦艇，均得保
有而不廢棄，即於潛水艦亦得站於有利
之立場，於是一九三六年未之廢棄艦，
大體咸無，又海軍無條約之第一年，英
美日三國海軍之現有勢力如下：（建造
中者除外單位一噸）

日本
美
國

二七二·〇七〇
四五五·四〇〇
四七四·七五〇

九艘
十五艘
全上

四年，年內英美日三國間關於保有應廢
之補助艦條款事，三國間
已成立諒解，其結果如下：

- 一、英國保有甲級巡洋艦霍金斯級
四艘，並改裝乙級巡洋艦五艘，更保有
超過艦齡之驅逐艦四萬噸。
- 一、美國與英國同樣保有驅逐艦四
萬噸，並加入一萬九千噸，合計保有六
萬噸之驅逐艦。

日本	美國	英國	總計
六八·三七〇	九二·〇〇〇	一一五·三五〇	四〇五·六七七
六艘	全上	六艘	三一一艘
四艘	六艘	六艘	六二七·九三四
四艘	六艘	六艘	二七六艘

十六年慶祝典禮之各士兵攝影



日本
美
國

七四六·一一七
一·〇六二·七四五
一·二一八·〇三四

二〇二艘
三〇艘
元七艘

主力艦
形條款，如如
斯莫美兩國
海軍所欲保有而可應付之艦艇，均得保
有而不廢棄，即於潛水艦亦得站於有利
之立場，於是一九三六年未之廢棄艦，
大體咸無，又海軍無條約之第一年，英
美日三國海軍之現有勢力如下：（建造
中者除外單位一噸）

日本
美
國

二七二·〇七〇
四五五·四〇〇
四七四·七五〇

九艘
十五艘
全上

主力艦
形條款，如如
斯莫美兩國
海軍所欲保有而可應付之艦艇，均得保
有而不廢棄，即於潛水艦亦得站於有利
之立場，於是一九三六年未之廢棄艦，
大體咸無，又海軍無條約之第一年，英
美日三國海軍之現有勢力如下：（建造
中者除外單位一噸）

戰鬥艦「喬治五世」及「威爾斯親王」二艘
之建造費超過一百萬鎊，該報謂其建造
費之巨，實因該艦需要設備充份防空高
射砲，該報復謂此世界最大戰鬥艦，不
久或將有姊妹艦二艘之建造。

倫敦三強海約英法即將批准

國民海通倫敦念九日電 英法兩政
府已成立默契，在明年正月將提出一九
三六年倫敦海軍條約向兩國國會批准，
美國在今年五月經已批准此海約，英法
之遲遲未提出批准之原因，是因英法兩
國，一向尚希望其他各國加入此協定，
此間宣稱，此項談判仍繼續進行，聞意
大利之加入此協定，為英意諒解之先
聲。

哈瓦斯巴黎念九日電 華盛頓海軍
條約，當於本月三十一日滿期，英法美
三國，前於本年三月二十五日在倫敦所
簽訂之新海軍條約，應由法國國會予以
批准，一般人以為衆議院當於明年一月
間，將批准法案，提付討論，至於英國
政府，則須俟英俄兩國海軍談判告成之
後，（按英俄兩國海軍談判，僅在原則
上成立妥協，並未簽訂條約）始乃將批
准案，提付下議院表決云。

德政府發表海軍表冊

路透倫敦二十九日電 德政府頒發

表海軍表冊，此為三年來之第一次，德
國自一九三四年起建造艦隊之速度，以
此可為明證，表中開列德國已下水之二
萬六千噸戰艦，共兩艘，尚有三萬五千
噸之戰艦兩艘，業已開造，萬噸巡洋艦
已下水者共兩艘，已開造者一二艘，大
驅逐艦已下水者共十六艘，超等驅逐艦

已開造者共六艘，水雷艇已開造者共十
二艘，潛艇已下水者共三十六艘，尚有
多艘正在建造中，每日電聞海軍專家拜
特氏令衆注意德國海軍軍官之大增，
比在倫敦海軍條約期滿後而立即建造之

美國重新樹立飛船建築

計劃

路透華盛頓廿八日電 美國阿克朗
與瑪康兩大飛船相繼遭遇不幸後，飛船
事業，遂告停頓，今海軍當局復從事研

究海軍航空局，該局局長柯克海軍少將
提出之大飛船建築程序，新建飛船



十六年慶祝典禮之各士兵攝影

提出之常年報告書中亦申請當局增加海
軍戰鬥飛機實力，與航空人員，及沿海
航空站之便利，據柯氏稱，前任局長海
軍少將金氏，於本年五月曾向海長史璜
氏提出依照研究海軍飛船問題約一年之
科學委員會報告書所擬繼續建造飛船之
程序，科學委員會報告書中力稱，美國
飛船雖兩度遭遇不測，但美國參加飛船
發展之計畫，未可因以停頓，並提出經
審慎考慮之建造飛船程序，聞上項報告
書與航空局之建議現正在海軍高級專員
考慮中，當可據以最後決定美國重造飛

不能倖免也。

歐洲天空 據英倫當局最近宣佈，
歐洲五強，英法德意俄之空軍勢力近態
，及將來之開展，隨時足以危害歐洲之
和平且其恐怖性之強大，歐洲人民，實
等同處於天空炸彈飄搖之下，一旦下墮
，則當無噍類，以最近之歐洲天空計之
，則當無噍類，以最近之歐洲天空計之
，除各強之民航商業機外，各強之戰鬥
機數，已達於八千架強，此大數字之戰
鬥機中，能有力量攜載二百五十磅之破
壞力量大炸彈，約共五百架，就此情勢
觀察，如戰爭立即爆發，此八千架之戰

船之政策。

一九三六年之歐洲五強

空軍

（倫敦通訊）一九三六年，是危險年
頭，不祇軍事家政治家預言家有此種測
度與批評，而世人亦均懷惶承認，但恐
怖之陰惡風雲，已陣陣洶湧消逝，相信
於此短期內，戰爭不致掀起。世界人類
總可安然渡過此四年，惟各國軍備之競
爭，尤其是天空勢力之拓展，雖僥倖而
渡此四年，而危機相信亦隨時間之延長
而愈甚，人類長久之和平與安全，僥倖而
為臨淵履冰而已，二次人類大屠殺，決

謂此係德國擴張海軍最堪注目之特點，
近三年中海軍士官候補生與士官生已由
一百八十七人增至一千一百六十人，此
足徵德政府尚擬續事擴張其海軍也，拜
氏又引非正式而屬可靠之消息，稱，據
德海軍下層人員，在近三年中已由一萬
二千人增至三萬一千人，豫算明年將增
至四萬人云。

人類及各種生產建設等之喪亡摧毀，當不堪設想，况各強均互相廝烈競爭，各自猛進拓展，再過若干時期，因各個國家之增加，料歐洲天空之戰機，當兩倍上述數字，倘屆時大戰果爆發，各逞其天空之威力，歐洲天空戰機不難等同烏雲，掩蔽天日，而互相作慘烈之拚命肉搏也。

科學，其空軍之恐怖，可審而悉，據英倫可靠之情報，謂德機械廠洩出之消息，希氏現擬定一祕密建機計劃，於若干時間後，德國空軍可稱爲世界唯一雄強者，蓋希氏實欲作世界一天空權威者也。

中央宣傳部
廿六年元旦告

今日爲民國成立二十六年紀念之辰，又適逢本黨領袖蔣委員長蒙難回京之後，此數日間吾國人歡忻慰躍之熱誠，與各地祝頌謳歌之盛況，洵爲史乘中所僅見。自茲以後，吾艱辛締造之中華民國，不啻憂患餘生重見天日；值茲歲首，方挾無窮希望以俱來，此其可慶，固有度越乎尋常什伯者，是故今歲元旦於依例慶祝之外，乃別有其盛大革新之意義存焉。

及載重力，戰鬥力頗稱雄強，義大利方面，在本年度（一九三六）已擁有一千三百五十架強力戰機，建築而行將完成者一千六百架，而其空軍拓張新計劃，廿一年（一九三七年）其戰機總數字，當達於數字之龐大，尚遠出此數字之外，則義大利空軍力在若干期內，必有極大之開展，在一般觀察，義空軍力雖不能追上蘇聯，但與德可並駕齊驅，法國因夾處於兩大勢力之間，對其空軍力之拓增，在其國防計劃，亦有碩大計劃，故英國爲維護其帝國基礎計，空軍力量之開展，不能不迎頭趕上，與其他四強取同步驟，使英國天空力量不致疲弱，現統檢日下歐洲五強之天空力量，蘇聯佔首席，德次之，居第三位者則爲義大利，法英尙處於第四五之地位也云。

折不回之信念，與吾領袖辛勤締造之偉業，雖有反側之徒，亦卒不能不屈服於本黨正義領袖人格及全國輿情之裁判，而吾領袖精誠所至，雖赤匪之猖獗所不能阻，強敵之逼拶所不能協，漢奸之妄計所不能施，反側之異動所不能屈，亦於此更得一堅固確切之證明。吾人深信國內之隱患以茲得消弭於無形，同時一切企圖淆惑人心，搖撼國本之談辭謬說，亦咸將不攻而自破，不鬪而自消。蓋在本黨正義與民族意識交互融會之下，任何詭謀與異動，咸無僥倖成功之理，尤可於此次事變徵之。吾人更信國家民族之最大難關已安然渡過，新中國之復興建設已可順利進行，吾民族之自信力亦已益加堅強而深刻化。當茲盛節，吾人緬懷既往，瞻念來茲，敬將今後吾人共同努力之途徑，略述如次，藉以昭示同志並與全國同胞相期共勉焉。

強不息則國家力量充實，民族復興可期。日而待矣。

其次在消極方面之最重要任務，即在加緊致効于除奸剿匪之預定工作，以消除國內之亂源、關於此義，本黨前已再三剴切為國人告矣。今日中國之不容有亦匪之存在，乃為舉世共認之鐵則，至漢奸之認敵作父，甘為虎狼，其當在清除之列，固不待煩言而解，故必剿絕其根株，以齊一全國禦侮救國之步驟。

綜合言之，今日救國圖存之道，乃在以全民族之集體力量，對內鞏固國家之統一，對外求國家之生存與自由平等而已，際此否泰剝復之會，凡吾國民，實有當憂勤惕厲而不容須臾自勉者，誠能竭吾四萬萬人之聰明才力，以一致努力於救亡圖存之偉大使命，則今後之無所不能不加以深刻認識者也。

方今邊患方殷，殘匪未清，時艱滿目，尚非吾國民盡情歡祝之時，所望自今以後，舉國上下，集中力量，齊一步驟，循上述數途而共趨，庶使吾國成一光明燦爛之現代國家，使我人民能養成愉快活潑之民族性，斯不但人民之福，抑亦黨國之幸也。

民族正氣文鈔

邵元冲先生輯

與楊司農書

張家玉

張家玉，字玄子，東莞人。崇禎時進士。南都陷，從唐王入閩，以侍講兼兵科給事中。數於東莞新安惠州博羅羅門諸城起義兵，與清將李成棟相抗。增城戰敗，身中九矢，知事不可爲，自投野塘中以死，時年三十三。

王室板蕩，正賴大君子竭力匡扶。倘無

民族正氣文鈔

興楊司農書
邵元冲先生
張家玉

邵元沖先生
張家玉

張家玉

字玄子，東莞人

時進士

南都陷、從唐王

新安惠
以傳講

兵科給事中。數

卷之三

成棟相抗。增城

身中九

人，知事不可爲，

塘中以

元，時年三十三。

皇極湯，正

大君子竭力匡扶

期十四百二第二

日六月一年六十二國民華中

版五第

人之七，此非松柏後彌之概也。我輩做人，正於患難處做好題目，正於患難處見好文章。譬之寒林松葉，愈瘦愈寒，愈寒愈茂。詩曰：心契九秋幹，目玩三春火，伊誰契，伊誰玩也。細讀尊札，一則曰杜某不必調來，一則曰尙宜調鎮將守郡邑，匪唯示我以難行之事，挾我以必從之勢，此以知驕從無來意也。今早尊札問來與否，不過恐程有事，欲以鎮爲退步耳。鎮中貔虎數萬，猶猶有吞胡氣，貝勒發來辦髮四人，招搖勸諭，衆將舉起而制之，觀其賴間浹出忠汗奕奕，此可用戰。至若張杆駝豬婆能等將，皆聞風附弟，同心起義。已辟虜牌，殺虜使，以明歸我之篤。天下事尙當奮臂而起，安可付之無可奈何，與山嶺女子爲伍耶。家玉罪過深重，致降武徒步踉蹌，太公死骨拋棄，國難家難，交集一躬，日夜椎心，仰天慟哭，听自憐者，家王才德涼薄，不足動高賢，感君子徒博孺子之稱，安敢怨天尤人，自羞寡助哉。情辭辭覺，不知所云，知我罪我，統唯尊命。

兵家言序

陳子龍

陳子龍，字臥子，華亭人。幼以經世自任。崇禎時進士，以定亂功，擢兵科給事中。福王立於南京，仍加起用，以爲馬士英所忌，請假歸。南都陷，督營起兵。魯王立閩中，任以兵部尚書。事敗被執，繫於舟中，子龍乘守者不備，躍入水死。

古之帝王，曷嘗不以兵事爲重哉。國之所以存亡盛衰，其得失之林，可攷詳戰陣，此五經者，聖人治世之書，世儒之所奉也。其在孔門，則季路冉有樊遲，皆以戰功顯。而夫子獨曰：軍旅之

人之兵，墮三都之城，而曰我戰必克，又何以稱焉。且二三子者，亦安所學乎。愈瘦愈香。譬之寒林松葉，愈瘦愈寒，一則曰杜某不必調來，一則曰尙宜調鎮將守郡邑，匪唯示我以難行之事，挾我以必從之勢，此以知驕從無來意也。今早尊札問來與否，不過恐程有事，欲以

鎮爲退步耳。鎮中貔虎數萬，猶猶有吞

胡氣，貝勒發來辦髮四人，招搖勸諭，

衆將舉起而制之，觀其賴間浹出忠汗奕

奕，此可用戰。至若張杆駝豬婆能等將

，皆聞風附弟，同心起義。已辟虜牌，

殺虜使，以明歸我之篤。天下事尙當奮

臂而起，安可付之無可奈何，與山嶺女

子爲伍耶。家玉罪過深重，致降武徒步

踉蹌，太公死骨拋棄，國難家難，交集

一躬，日夜椎心，仰天慟哭，听自憐者

，家王才德涼薄，不足動高賢，感君子

徒博孺子之稱，安敢怨天尤人，自羞

寡助哉。情辭辭覺，不知所云，知我罪

我，統唯尊命。

子爲伍耶。家玉罪過深重，致降武徒步

踉蹌，太公死骨拋棄，國難家難，交集

一躬，日夜椎心，仰天慟哭，听自憐者

，家王才德涼薄，不足動高賢，感君子

徒博孺子之稱，安敢怨天尤人，自羞

寡助

